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Годи ну и по дана након завр шет ка Факул те та при
ме ње них умет но сти, чини ми се да и даље не могу да 
обје ди ним све ути ске који су наста ли за вре ме основ них 
и мастер сту ди ја. Ипак, са сигур но шћу могу да кажем 
да су, под јед на ко добри као и лоши ути сци, дефи ни
са ли ко сам сада. Јасно могу да издво јим неко ли ко 
дога ђа ја који су били од пре суд не важно сти. Углав ном 
су то сту дент ске раз ме не и ради о ни це у окви ру одсе ка. 
Сту ди ра ње је див но, али без ових иску ста ва, ни упо ла не 
бих толи ко ужи ва ла и била под стак ну та у екс пе ри мен
ти са њу, истра жи ва њу и игри. А на мастер сту ди ја ма, пре 
све га, заи ста сам дозво ли ла себи да се играм, маштам 
и експериментишем. Од професорки и професора на 
одсе ку Гра фи ка и књи га доби ла сам вели ку подр шку и 
под сти цај да сво ја инте ре со ва ња раз ви јам и пре и спи
ту јем. Зна ње које сам сте кла на Факул те ту при ме ње них 
умет но сти обу хва та раз ли чи те вешти не које су бит не за 
усмерење које сам изабрала а које су мени, у даљем 
про фе си о нал ном раз во ју, биле потреб не и вео ма зна
чи ле. На томе сам врло захвал на. Иако тренутно не 
радим у области графике и књиге, осе ћам се ком пе
тент но у ситу а ци ја ма када посао од мене то зах те ва. 
Од завр шет ка сту ди ја, посло ви на који ма сам ради ла 
и радим веза ни су за мод ни дизајн. Ипак, то што сам 
завр ши ла Гра фи ку и књи гу, а не Сцен ски костим или 
Савре ме но оде ва ње, ни на који начин ме није огра ни
чи ло. Напро тив, дало ми је ширу сли ку и могућ ност да 
сво је афи ни те те у умет но сти надо гра ђу јем.

Палчица,
бал буба
Јана Станковски
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Од почет ка мастер сту ди ја сам зна ла да кроз завр шни 
рад желим да пове жем сво ја раз ли чи та инте ре со ва ња 
која зајед но, пред ста вља ју мене. У про це су ства ра ња 
те иде је поста ви ла сам себи пита ње коли ко дале ко 
могу да одем у том истра жи ва њу а да књи га и даље 
оста не књи га? Шта је дефи ни ше као књи гу и да ли би 
тај обје кат у исто вре ме могао да буде и нешто дру
го? Жеља ми је била да доби је и дру гу, нео че ки ва ну 
уло гу, нпр. да буде костим, али у исто вре ме и књи га. 
Циљ ми је био, да ни јед но ни дру го не буде фор мом 
доми нант но, да посма трач не буде одмах сигу ран шта 
је то запра во. У току рада, пара лел но сам раз ми шља ла 
о пове зи ва њу књи ге и спа ја њу кости ма. То је доне кле 
оте жа ло и про ду жи ло про цес. Исто вре ме но, учи ни ло 
је про цес иза зов ни јим, зани мљи ви јим, а у потра зи за 
нај бо љим реше њем, нау чи ла сам мно го тога новог.

Мој завр шни рад је књи га Пал чи ца, Бал Буба који је 
ујед но и нај ком плек сни ји рад који сам до тада напра
ви ла а при каз је мог оми ље ног дела црта ног фил ма 
Пал чи ца. Цела сце на је музич ка нуме ра која почи ње 
тако што Пал чи ца одла зи на бал, пре ру ше на у бубу. 
Кроз изра ду ски ца, нисам има ла иде ју да то буде јед на 
одре ђе на буба, већ сам ком би на ци јом карак те ри сти ка 
мно гих дошла до моде ла који кори стим у свом раду.

Често раз ми шљам о томе коли ко су црта ни фил мо ви 
ути ца ли на мене, мој начин изра жа ва ња и ликов ност. 
Вели ки сам фил мо фил и углав ном се сећам све га што 
сам гле да ла, али неколико пута ми се ипак деси ло да 
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схва тим да сам пот пу но забо ра ви ла на неки филм. 
И можда вам је познат осе ћај када се таквог дра гу
ља сети те, па га још и поно во погле да те. Одјед ном 
сте поно во у том све ту и хва та вас језа коли ко је све 
позна то, као неко место на ком сте дав но, дав но били. 
Сећа те се уку са, мири са, мека ног мате ри ја ла дуге 
хаљи не под прсти ма… Пал чи ца, коју сам нео пи си во 
воле ла и без број пута је гле да ла, у неком је тре нут ку 
пот пу но ишче зла из мог пам ће ња. Питам се када и 
зашто се то деси ло. Пре две годи не, изне на да сам је се 
сети ла! Сети ла сам се ње, прин ца Кор не ли ју са, њего вог 
бум ба ра и ласте Жака моа. Тог дана, и неко ли ко дана 
за редом, гле да ла сам овај филм више пута, слу ша ла 
га у поза ди ни док цртам, и сви дија ло зи и све песме 
поно во су били у мојој гла ви. Огром не лати це поно во 
су поста ле опи пљи ве и позна те, као да сам их лич но 
држа ла и испод њих се скри ва ла од кише. Осе ћам 
тежи ну Пал чи ци не косе која се кре ће као јед на маса 
пла сте ли на, као да је моја. Захва љу ју ћи овом сна жном 
ностал гич ном осе ћа ју који ме је, као сан, обу зео, доби ла 
сам жељу да део ове при че пред ста вим кроз свој рад. 

На стра ни ца ма књи ге Пал чи ца, Бал Буба изве зен 
је текст песме коју бубе пева ју за вре ме бала и кроз 
коју је типо граф ски опи са на та сце на. Зато што сам 
костим пред ста вља илу стра ци ју тек ста, нисам желе ла 
да посто је илу стра ци је на стра ни ца ма, па сам одлу
чи ла да текст пот пу но попу ња ва сва ку стра ну. Са јед не 
стра не мате ри ја ла је изве зен текст а са дру ге чиста, 
сјај на повр ши на. Сва ка стра ни ца, осим што пред ста вља 
стра ну књи ге, исто вре ме но пред ста вља и део кости ма 
који се може обући када се склопи. Скла па се помо ћу 
метал них дри ке ра који сва ки део има. Може мо рећи 
да костим поста је вели ка илу стра ци ја коју онај ко је 
носи ожи вља ва. На тај начин, тај исти костим може мо 
посма тра ти као позо ри шну сце ну, јер текст ,,изла зи” 
из књи ге у виду кости ма. Упра во, скла па њем ове књи
гекости ма желе ла сам да чита о цу песме о Балу буба 
пру жим могућ ност да буде део ње, да уђе у њу и да 
на неки дру га чи ји начин дожи ви чита ње књи ге. (сли ка 
4) Из прак тич них раз ло га, како костим не би изгу био 
фор му, одлу чи ла сам да дело ви буду раз дво је ни на 
мести ма на који ма би се нашли шаво ви. На тај начин, 
ауто мат ски сам доби ла и стра не у књи зи. 

Овим радом отво ри ла сам тему којом желим да 
наста вим да се бавим и сва ки пут одла зим корак даље. 
Сле де ћи корак могао би да буде при каз целе јед не при че 
кроз више књи га које би пред ста вља ле више раз ли чи тих 
сце на или одло ма ка. Кроз свој завр шни рад, нау чи ла 
сам шта зна чи посве ти ти се сва ком сег мен ту рада и 
коли ко зах тев но то може бити. Сво јим радом желим да 
при чам при че, на нај ра зли чи ти је начи не. Зато је књи га 
медиј у ком сам се про на шла, и надам се, пока за ла да 
је књи га све што има нара тив. Чак и ако је то данас 
костим, а сутра можда нешто сасвим дру га чи је.
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